



伊利带您感受  
为中国加油

# 草原足球

CAOYUANZUQIU



执行主编:马少林  
责任编辑:王雅静  
版式策划:纪安静 制图:王涛  
2017年2月21日 星期二  
邮箱:nmgbcyqzq@126.com



## 大战一触即发

这几天,许家印和广州恒大可谓抢足了头条,原因无外乎两个数字:4和2020。其中,4是指恒大新赛季目标四冠王,即包揽中超、亚冠、足协杯和超级杯4项桂冠;而2020,则是到2020年,恒大要打造一支全华班阵容,而且,是一支能拿冠军的全华班。以上两点,都是许老板在新赛季开工大会上,向恒大全队提出的要求和目标,同时,也在第一时间点燃了媒体和球迷的超高关注。

7年13冠,这是广州恒大截至2016赛季交出的亮眼成绩单,其中包括6座中超冠军、2座亚冠冠军、2座足协杯冠军、2座超级杯冠军和1座中甲冠军。可以说,恒大早已是冠军拿到手软,但许家印似乎并不满足,今年,我们要再接再厉、同心同德、努力拼搏、全力以赴,实现2017年4冠王的目标,夺得中超联赛、亚冠、足协杯、超级杯的冠军。单论实力与底蕴,恒大的确有可能夺得这四线冠军,但同样无可否认的是,2017赛季中超各队全面提升,夺冠任务无疑已调至Hard模式。就连斯科拉里也承认,相比过往,如今夺冠确实越来越难了,以前中超有三四支球队争夺冠军,现在至少有六支,水平差距都不大,竞争将从联赛开始一直持续到最后。

的确,对于志在四冠的恒大,几乎不会有太多寻找状态的时间,更不允许借热现象的抬头。因为,决战几乎从一开始便已经打响。2月25日,2017年中国足协超级杯就在重庆奥体中心打响,一场决胜负的赛制,让胜负的偶然性陡增,更何况恒大面对的还是老对手江苏苏宁。上赛季,苏宁在三条战线遭遇恒大的全面压制,如今正憋足了劲,誓要雪耻。

2月18日,苏宁举行新赛季出征仪式,张近东明确提出,苏宁男足将按照既定的三年中超、五年亚冠的目标持续奋斗。据说,在春节期间的一次晚宴上,张近东提及了球队新赛季的目标,新的赛季,我们要在2016年成绩的基础上更进一步,力争走得更远。而在球队内部演讲中,他再次强调:苏宁男足冲刺更高目标,苏宁女足联赛夺冠!更进一步,更高目标,对于上赛季中超、足协杯和超级杯三夺亚军的苏宁而言,新赛季必须拿下至少一座奖杯,才算及格。

相较于中超、亚冠和足协杯的长线赛程,超级杯具备一定特殊性,90分钟分胜负,若战平则直接进入点球大战,如此快捷高效地锁定一项冠军,无疑性价比极高。更何况,国人做事向来讲求好兆头、开门红,以冠军作为新赛季的新起点,如此机会恐怕任谁都不愿错过。

2月22日,恒大与苏宁将在亚冠小组赛中双线出击,揭开新赛季序幕。此役战罢,中超两大豪门便将马不停蹄转战重庆,摆开阵势决战超级杯。而超级杯之后的8天时间,恒大和苏宁还将迎来新一轮亚冠小组赛和中超揭幕战。12天4战,如此频密的赛程,无疑将对两队的体能储备和人员厚度带来重大考验。如何合理分配体能,如何轮换阵容,都将是摆在斯科拉里和崔龙洙眼前的现实问题。

(据网络整理)



## 国脚

2月12日,在广州和煦的阳光下,中国国家足球队正在为3月份的世界杯预选赛备战。

郑智、郜林、武磊、黄博文,本次集训几乎囊括了中国现役球员中的最强者。在众多明星大腕光环之下,一个小伙子在默默地努力着,他就是呼和浩特中队的邓涵文。过去的两个月,对于邓涵文来说是幸运的。

## 在青春风暴中诞生

2月12日下午,中国足协公布了新一届中国国脚大名单,作为邓涵文经纪人,于涛第一时间为了内蒙古职业足球历史入选国足的第一人。去国足就要好好学习和努力,抓住一切机会展示自己。在收获惊喜的同时,邓涵文也确定了努力的方向。

1月10日,在中国杯揭幕战中,邓涵文首发出场。比赛中,司职右后卫的他兢兢业业地完成了防守任务,多次化解冰岛队的左路进攻。第64分钟,邓涵文被柏佳骏换下。对于国足首秀,谦虚的邓涵文称赛前因队友受伤而意外获得了首发机会,幸福来得有些突然。

1月14日,在中国杯季军争夺战中,对手克罗地亚率先攻破了中国队球门,直到比赛结束前3分钟,邓涵文右路下底传中,王靖斌头球破门,才将比分扳平。随后的点球大战中,国足4:3战胜对手,获得了季军。

由于首届中国杯的参赛球员中大多是新面孔,因此入选这一期国家队在外人看来并没有什么含金量。然而,在1月中旬公布的备战世界杯预选赛的集训名单中,尹鸿博、邓涵文和高准翼三人因为在“中国杯”比赛中表现出色而入选。被世界级名帅里皮看重,22岁的邓涵文前途不可限量。

在过去的两年,邓涵文奇迹般地完成了从职业球员、到国青队、再到国家队的三级跳。出生于1995年的邓涵文是重庆人,在陕西开始追逐足球梦。2015年,邓涵文跟随中优来到呼和浩特。凭借自己的努力,他逐渐占据了主力后卫的位置。当年,在中甲联赛1995年龄段球员的出场时间排名中,邓涵文的出场次数仅次于效力武汉卓尔的明天和新疆天山雪豹的阿卜杜力艾则孜。凭借在联赛中的优异表现,2016年邓涵文入选了U22国家队。

邓涵文的成长得益于内蒙古的足球改革与发展,得益于呼和浩特中优的“青春风暴”。呼和浩特中优的很多球员从十几岁就跟随主帅王波训练。而王波在国内足坛更是以挖掘和培养年轻球员而著称。在2015、2016两个赛季中,呼和浩特中优都是以年轻球员加外援的构架征战中甲联赛,邓涵文、罗皓、李帅连续两个赛季,一大批年轻球员得到了成长。

从内蒙古的职业球队中诞生国脚,这是内蒙古足球改革与发展的一个突破。在中超、中甲联赛一掷千金的金元时代,呼和浩特中优继续保持着年轻球员为主的小成本运作。目前正在广东集训的中优队中,已经有内蒙古籍的球员在试训。主帅王波也表示,这支球队已经在内蒙古扎根,未来我们期待国足的队伍中有内蒙古籍国脚的身影。

亮丽风景线  
足球梦



## 8年从8万人中培养出80人

——法国足协技术总监谈青训

法国足协的国家技术总监 弗朗索瓦·布拉卡尔日前向记者介绍了代表着世界先进水平的法国足球青训经验。他用数字阐述了足球人口和青训水平在法国的重要性。要在8万名足球少年中,经过8年高水平选拔和培养,最终只选出80名职业球员,其中产生3个国家队球员,这是高卢雄鸡长盛不衰的一个原因。

布拉卡尔16日在京出席了法国足协(FFF)及法国职业足球联盟(LFP)联合成立法国足球中国办公室的发布会。他在会上分享了青训经验。

布拉卡尔首先介绍法国足协中国技术总监的工作有三大使命:为大众而发展,为精英运动员制定项目,进行相关规范工作,培训教练。三大使命还有一个强烈的信念:运动员优先,俱乐部优先。

8年中的8万人和80人  
布拉卡尔介绍了法国球员培养的基本现实。他说,在16、17岁之前,不知道一个运动员的发展前景,因此大概需要8年左右的时间,来培养一个运动员(重点在14至20岁之间)。

他举例,在一个孩子12岁的时候,要进行初期的测试,而这个年龄段的孩子们在法国各个俱乐部里,大概有8万注册的少年,对他们的这种测试一直进行到17岁,这样我们可以尽量顾及所有发展中的少年。

在选拔培养中,法国足球有职业、业余的俱乐部以及相关的一些青训机构,也有各种类型的评估。

最后,只有80名可成为新的职业少年,能够进入到俱乐部,也就是千分之一。而每一代,每一批球员当中,可能有3个人会成为国家队成员,这种政策到现在更显示出它的合理性了。布拉卡尔说。

按照这种年龄结构组成,布拉卡尔自豪地说:我们的目标是要培训优秀运动员,促进球员体系的更新和更替。比如我们的国家队,你们知道,本泽马29岁,格列兹曼25岁,马夏尔21岁。

得益于强大的青训,法国足协统计,无论在欧洲五大联赛还是欧冠联赛中,法国球员都是最多的。

而且,我们男子、女子足球平衡发展,都获得了大洲以及全球的一些赛事奖项。布拉卡尔说。

中国足球潜力巨大  
在谈到中国足球时,布拉卡尔认为这个人口大国一旦发展路子对了,潜力巨大。

我们不要忘记,我们一开始是有8万少年。我很难想象,这个政策如果在中国这样大的国家实行的话,它会带来多大的潜力,有多少优秀的运动员将会产生。

除了数量之外,布拉卡尔指出第二个关键要素:我们还有第二个非常好的强势的信念,要培养好的运动员,需要培养好的教练。他举例说,就像大家熟知的法国教练温格、布兰科、德尚等等,他们在各大欧洲俱乐部以及一些重要国家队执教。他同时提到中国女足的主帅布鲁诺:我要感谢比尼先生,他在中国女足的执教工作非常好。

布拉卡尔接着说,一个伟大的国家,应该建立自己的足球教育体系,要给予一些基本原则。比如,以运动优先,互动的教育方式,良好的学习氛围,注重运动员、教练的个人发展。

除了这些元素,他指出,要培养好的教练,还需要好的决策者,因为这个决策者要制定和传递相关信息,大家才能进一步推动年轻、成年、男性、女性、业余、专业运动员的发展,这是我们与中国分享的理念。

布拉卡尔最后说:作为局外人,我们知道,中国一旦做出伟大的决策以及行动目标,很久以来,从没有失败过。这一次,中国计划申办世界杯,考虑到两国深厚的合作关系,我们希望进一步进入中国,带来绵薄之力。祝你们成功。(新华社记者 岳东兴)

